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A Vízügyi Közszolgáltatási Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 1989. évi megalakulását követően célul tűzte ki a 

munkavédelem, munkabiztonság, egészségügyi kockázatok javítását célzó feladatok megerősítését. A Szövetségen 

belül megalakult a Munkavédelmi és Munkabiztonsági Bizottság, mely azóta is folyamatosan működik és részt vesz a 

VKDSZ munkabiztonsági, munkavédelmi képzéseiben, programjai szervezésében. 

A munkahelyeken választott munkavédelmi képviselők végzik a munkavédelmi, munkabiztonsági kockázat 

értékeléseket, ellenőrzéseket a jogszabályi kötelezettség alapján. Ezen választott munkavédelmi szakemberek képzése, 

éves szintű alap- és továbbképzése a meghatározott törvény szerinti óraszámban a bizottság közreműködésével valósul 

meg.  

 

A GINOP-Plusz-3.2.3-24-2024-00068. sz. pályázat program-sorozatában is természetesen helyet kapott a fenti 

tárgyú munkaértekezlet, mely egyben a képzés és a konzultáció lehetőségét is biztosította.    

A „Munkahelyi biztonság és egészségvédelem a legjobb gyakorlatok, és új jogszabályi követelmények” című képzés a 

víziközmű– és fürdőszolgáltatás területén dolgozó munkavállalók és a munkavédelmi képviselők mindennapi 

feladataihoz, a szolgáltatás során előforduló szakmaspecifikus helyzetek kezeléséhez alkalmazkodik. Az alapvető 

munkavédelmi ismereteken túl, a hasznos és legjobb gyakorlatok ismertetésére is sor került. 

 

Fenti témakörben a munkaértekezleten Kovács Sándor VKDSZ alelnök köszöntője, bevezetője és a GINOP pályázat 

ismertetője után a Nemzetgazdasági Minisztérium részéről, a Munkavédelmi Irányítási Főosztály főosztályvezetője, 

Nesztinger Péter tartott előadást a ”Munkavédelem szintjének emelésére vonatkozó elképzelések” tárgykörben. 

Áttekintést adott a hazai munkabalesetek számáról, évenkénti alakulásáról, a munkavédelmi képviselők képesítési 

követelményeiről és az ezekkel kapcsolatos tervekről. A képzésekkel kapcsolatosan szigorodtak a jogszabályi előírások, 

a képzések, a továbbképzések, a törvényi előírások, a szakterületet ellátók OKJ-s végzettségére vonatkozó felsőfokú 

szakmai követelmények.  

 

A szakmai konzultáció következő témaköre: „Munka és egészségvédelem fejlődése napjainkig.  Munkavédelem a 

vízügyi ágazatban.” Előadó Kovács László, a VKDSZ Munkavédelmi Bizottságának elnöke.   

 

Az előadás áttekintette a munkavédelem történetét a bibliai történésektől napjainkig, ismertette a VKDSZ munkavédelmi 

úttörő szerepét, a Munkavédelmi Tagozat történetét, a vízügyi ágazat kockázati tényezőit, a munkabalesetek számát, 

típusát, a prevenció, a kockázatértékelés részleteit, a kémiai, fizikai, biológiai kockázatok jellemzőit, a megelőzés 

jelentőségét.    
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A munkaértekezlet előző előadásához kapcsolódó témakör a „Gazdálkodó szervezetek munkavédelme, változó 

jogszabályi követelmények való megfelelés.” Fürtös Ottó, munkavédelmi szakember tartotta meg prezentációját. Ebben 

a munkavédelem, a szervezett munkavégzésre vonatkozó egészségügyi és biztonsági követelmények komplex rendszere 

és ezek végrehajtása került áttekintésre. A munkaügyi alkalmasság, a kockázatok, a munkafeltételek, a munkakörnyezet, 

a munkahelyi ergonómia, a munkaeszközök, a védőeszközök, az elsősegélynyújtás, a munkabaleset, a munkabiztonság 

fejlesztése is elemzésre került.  

 

A munkaértekezlet következő témaköre A „Vízügyi ágazatban előforduló leggyakoribb veszélyek és azok bemutatása” 

volt, melyet Papp Borbély Renáta, DRV Zrt. munka- és tűzvédelmi szakembere ismertetett. A vízügyi- és fürdőágazati 

szakembereket leginkább érintő veszélyeket és kockázati tényezőket részletezte az előadása keretében.  Az ergonómiai 

kihívásoktól a zárt téri veszélyforrásokon át, a tűz- és robbanásveszélyig minden lehetséges területet bemutatott az 

előadása során. A fizikai, mechanikai, biológiai, kémiai veszélyektől a földmunkavégzés veszélyéig minden terület 

részletes elemzésre és értékelésre került.  

 

A munkaértekezlet záró napirendjét Miskéri László, a VKDSZ és az Országos Munkavédelmi Bizottság tagja, szakértője 

ismertette. Témakör: „Munkavédelmi érdekképviselet a munkahelyen, munkavédelmi képviselő tevékenysége. 

Országos érdekegyeztető tevékenység Magyarországon. Országos Munkavédelmi Bizottság működésének áttekintése.” 

Az előadás összefogta a területek alapvető információit, működését, jogi-, szakmai hátterét.  

Meglepő információ volt az ILO jelentés szerint világviszonylatban 2019. évben kétszer annyian haltak meg 

munkahelyi, mint közúti balesetben. Ez is rámutat arra, hogy a munkavállalóknak komoly szerepe kell legyen a balesetek 

megelőzésében.  

A munkavállalók a törvény által biztosított munkavédelmi képviselőik útján, közvetlenül a munkahelyeken kialakított 

paritásos bizottságokon keresztül vehetnek részt a munkavédelmi, munkabiztonsági feladatokban, a munkahelyi 

balesetek kivizsgálásában, a munkavédelmi szabályzatok elkészítésében.   

Az Országos Munkavédelmi Bizottság országos érdekegyeztetés intézményes tripartit szervezete három oldal alkotja: 

kormányzat, munkavállalók, munkaadók.  

A tripartit egyeztetés lehetőséget biztosít a munkavédelmi egészségügyi kockázatokkal járó törvényalkotás, jogszabály-

módosításokban való részvételben. A munkavédelem, a foglalkozás felügyelet a Nemzetgazdasági Minisztériumhoz 

tartozó intézményes feladat, amely megfelelő színvonalat biztosít az ezzel együtt járó kockázati tényezők 

megelőzésében, minisztériumi szintű felügyeletében. Az előadásban megfogalmazódott figyelemfelhívásként április 28-

a, mely a munkabalesetben elhunyt, valamint megrokkant munkavállalók emléknapja.  Az emléknap szlogenje: 

„Emlékezz a halottakra, harcolj az élőkért!”, mely megfogalmazás rámutat a munkavédelem, a munkabiztonság kiemelt 

fontosságára. 

A munkaértekezleten jelenlévők a VKDSZ-hez tartozó tagszervezetek érdekképviseleti tisztségviselői, tagjai, vezetői, a 

munkahelyi szakszervezet, üzemi tanács, munkavédelmi, felügyelő bizottság választott tisztségviselői részvételével 

került megtartásra, akik számára a rendezvényen való részvétel a mindennapi munkájukhoz nyújtott kellő szakmai 

muníciót. A munkaértekezleten a részvétel a vártnál nagyobb létszámú érdeklődést mutatott.  
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A munkaértekezleten részt vett Turcsányi János, a Nemzeti Fejlesztési Központ GINOP programjának ellenőre a 

Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium képviseletében. Értékelve a programot, azt színvonalasnak, 

rendezettnek, minden elemében megfelelőnek ítélte. Elismerését és köszönetét fejezte ki a szervezőknek a színvonalas 

program lebonyolításáért, melyet személyesen is nagyra értékelt.   

 

Budapest, 2025. május 7. 
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